

**GREEN CARD FOR USA**

www.eb5usa.com

Green Card for USA by EB 5 investor visa  
NEWS OF GANDHINAGAR (DAILY)  
USA #EB5Visa #GreenCard  
Call / Whats up No 9824653073

**પ્રજાને થતાં અન્યાયો અને ફરિયાદોને વાયા આપતું એકમાત્ર સાપ્તાહિક**

અબ તો એક હી આગ "જન ફરિયાદ"

now on Internet [www.janfariyad.com](http://www.janfariyad.com)

**જન ફરિયાદ**

સાપ્તાહિક

R.N.I. No. GujGuj/1997/57  
Po. Reg. No. G-GNR-286  
S.S.P.O.S Gandhinagar  
Valid Up to : 31 Dec., 2014  
Rs.2-00, Annual : Rs.100-00

Gandhinagar Office : Block No. 677/2,  
"GH" Type, Sector-8, Gandhinagar

વર્ષ-27 ■ અંક-13 ■ તા. 26-03-2023 ■ રવિવાર ■ પાના - 2 ■ કિંમત રૂ. 2/- ■ વાર્ષિક લવાજમ : 100 રૂ. ■ મુખ્ય કાર્યાલય : બ્લોક નં. 677/2, 'ઘ' ટાઈપ, સેક્ટર-8, ગાંધીનગર (મો.) 98246 53073 (નિ.) 23238022 ■ Email : prdpraval@yahoo.co.uk

## કર્મચારીઓને ૪૨%ના દરે મોંઘવારી ભથ્થું ચૂકવાશે, તે માર્યના પગાર સાથે અપાશે

### કેન્દ્રીય કર્મચારીઓ માટે ખુશખબર પેન્શનરોને પણ વધારાનો લાભ મળશે

નવીદિલ્હી, તા. ૨૫

કેન્દ્રીય કર્મચારીઓના મોંઘવારી ભથ્થામાં ૪% વધારો કરવામાં આવ્યો છે. કેબિનેટે તેને મંજૂરી આપી દીધી છે. હવે કેન્દ્રીય કર્મચારીઓને ૪૨%ના દરે મોંઘવારી ભથ્થું ચૂકવવામાં આવશે. તે માર્યના પગાર સાથે ચૂકવવામાં આવશે. પીએમ મોદીની આગેવાની હેઠળની કેબિનેટની બેઠકમાં કેન્દ્ર સરકારના કર્મચારીઓ અને પેન્શનરો માટે મોંઘવારી ભથ્થા (ફંડ)માં ૪%નો વધારો કરવાની મંજૂરી આપવામાં આવી હતી. મોંઘવારી ભથ્થાના વધેલા દરો જાન્યુઆરી ૨૦૨૩ થી લાગુ થશે. કર્મચારીઓ અને પેન્શનરોને એરિયર્સ મળશે. તેનાથી સરકાર પર દર વર્ષે ૧૨૮૧૫ કરોડ રૂપિયાનો આર્થિક બોજ પડશે.

કેન્દ્રીય કેબિનેટની બેઠકમાં ડીએ વધારાની જાહેરાત કરવામાં આવી હતી. આજે કેબિનેટ કમિટી ઓફ ઈકોનોમિક એફર્સની બેઠકમાં મોંઘવારી ભથ્થામાં ૪%નો વધારો કરવામાં આવ્યો હતો. મોંઘવારી ભથ્થું હવે વધીને કુલ ૪૨% થઈ ગયું છે. ડેટાના આધારે કર્મચારીઓને મોંઘવારી ગણીને ભથ્થું આપવામાં આવે છે. તે દર દર મહિને સુધારવામાં આવે છે. જાન્યુઆરી માટે મોંઘવારી ભથ્થામાં ૪%નો વધારો થયો છે. જાન્યુઆરીથી જ તેનો અમલ કરવામાં આવશે. જાન્યુઆરી પહેલાં મોંઘવારી ભથ્થું ૩૮ ટકાના દરે મળતું હતું. માર્યમાં તેની જાહેરાતને કારણે જાન્યુઆરી અને ફેબ્રુઆરીના એરિયર્સ પણ આપવામાં આવશે.

મોંઘવારી ભથ્થા માટે ઔપચારિક મંજૂરીની જાહેરાત કરવામાં આવી છે, તેને વધારીને ૪૨% કરવામાં આવશે. કેબિનેટની

# ભાદર, ખારી, સાબરમતીનાં પ્રદુષણ લેવલ નિયતમાત્રા કરતા અનેકગણું વધુ: કેન્દ્ર સરકારનો રીપોર્ટ



નવીદિલ્હી, તા. ૨૫

ગુજરાતમાં વિભાગનાં પ્રારંભ કેટલાંક ભાગોમાં પાણીનો ટેકારો શરૂ થઈ ગયો છે. ત્યારે સમગ્ર દેશમાં સૌથી વધુ પ્રદુષિત નદીઓ ગુજરાતમાં હોવાનો ચોંકાવનારો રીપોર્ટ જાહેર થયો છે. ભાદર, ખારી, સાબરમતી તથા અમદાવાદ

ખાડી સૌથી વધુ પ્રદુષિત છે અને નિયતસ્તર કરતા અનેકગણી વધુ પ્રદુષિત છે.

કેન્દ્રના પર્યાવરણ વન અને ક્લયામેટ ચેન્જ વિભાગનાં રીપોર્ટમાં એવો ખુલાસો થયો છે કે ભારતમાં સૌથી વધુ પ્રદુષિત નદીઓ, કૌતુકજનક ગુજરાતમાં છે. નદીઓનાં છ પટ ૨૦૧૮ થી ૨૦૨૨ માં સૌથી વધુ પ્રદુષિત માલુમ પડ્યા હતા અને પ્રાયોરીટી-૧ નાં ખતરનાક સ્તરમાં મુકાયા હતા. દિશામાં સંખ્યાની દ્રષ્ટિએ સૌથી વધુ પ્રદુષિત નદીઓ ગુજરાતમાં હોવાનું કેન્દ્રીય પ્રદુષણ નિયંત્રણ બોર્ડે એકત્રીત કરેલા આંકડાઓ પરથી સુચવાયું છે.

સાબરમતી, અમલાવાડી,

ગામો-શહેરોના લોકો માટે આ નદીઓના પાણી જીવાદોરી બની શકે તેમ હોવા છતા પ્રદુષિત છે. સાબરમતીને લાગે વળગે છે ત્યાં સુધી રાયસન તથા ધોળકાના વૈદાનો પટ પ્રદુષિત છે.

રસપ્રદ વાત એ છે કે, નેશનલ ગ્રીન ટ્રીબ્યુનલે ચાલુ સપ્તાહમાં જ ગુજરાત સરકારનો સોલીડ વેસ્ટ મેનેજમેન્ટના ૨૧૦૦ કરોડ આપવાનો આદેશ કર્યો હતો. રીપોર્ટમાં એમ જણાવાયું હતું કે દેશના ૧૮ રાજ્યો કેન્દ્ર શાસીત પ્રદેશોમાં પ્રાયોરીટી ષેડ હેઠળ રહેલી પ્રદુષિત નદીઓની કુલ સંખ્યા ૪૬ છે તેમાં ગુજરાત અને ઉત્તર પ્રદેશમાં ૬-૬, હિમાચલ પ્રદેશ ૪, મહારાષ્ટ્ર તથા તામીલનાડુમાં ૪-૪, કર્ણાટક પંજાબમાં ૩-૩ હરીયાણા-મધ્યપ્રદેશ-મેઘાલય-રાજસ્થાન-ઉત્તરાખંડમાં ૨-૨ તથા તેલંગણા આંધ્ર પ્રદેશ આસામ, દિલ્હી, પશ્ચિમ બંગાળ તથા ઓડિસામાં એક એક નદી છે.

દેશમાં ઝડપી શહેરીકરણ તથા નબળી વેસ્ટવોટર મેનેજમેન્ટ સીસ્ટમને કારણે શહેરી શેત્રોનાં નદીના પટ પર જ વધુ પ્રદુષિત બની રહ્યા છે. આ નદીઓમાં ચોમાસા સિવાય પાણીના લેવલ-પ્રવાહ ધીમા હોય છે અને વેસ્ટ વોટર ઠલાવાવાની સાથે ટ્રીમેન્ટ પ્રક્રિયા નબળી હોવાથી પ્રદુષણ સ્તર વધુને વધુ ખતરનાક થઈ રહ્યું છે.

## રાહુલ ગાંધીનું સાંસદ પદ જતા જ હવે બેરોજગાર થયા ! સાંસદનું પદ જતાં લાખો રૂપિયાની સરકારી સુવિધાઓ અને લાભો બંધ કરવામાં આવી

### રાહુલ ગાંધીને સભ્ય પદેથી હટાવાયા ત્યારે મહિનાના અંતિમ ૭ દિવસ હોવાથી માર્ય મહીનાનો પગાર પણ ગુમાવે તેમ છે.

નવીદિલ્હી, તા. ૨૫

સુરત કોર્ટના આદેશના આધારે, લોકસભા સચિવાલયે કોંગ્રેસના નેતાને ગેરલાયક ઠેરવ્યા છે અને તેમની સીટ ખાલી જાહેર કરી છે. મહત્વનું છે કે ચૂંટણી પંચ હવે બેઠક માટે વિશેષ ચૂંટણી જાહેર કરી શકે તેમ છે. કેરળના કોંગ્રેસના સાંસદ રાહુલ ગાંધીને તેમની 'મોદી અટક' ટિપ્પણી પર ૨૩ માર્ચે ફોજદારી માનહાનિ કેસમાં સુરતની અદાલત દ્વારા દોષિત ઠેરવવામાં આવ્યાની તારીખથી ધારાસભ્ય તરીકે ગેરલાયક ઠેરવવામાં આવ્યા છે. ત્યારે રાહુલ ગાંધીની લોકસભાની સીટ હાથમાંથી જતાં તેઓ બેરોજગાર બનશે !

રાહુલ ગાંધી લોકસભામાં તેમની બેઠક ગુમાવવા સાથે કેટલાય વિશેષાધિકારો ગુમાવે તેમ છે. કોંગ્રેસ નેતા રાહુલ ગાંધીને નવી દિલ્હીમાં ૧૨ તુગલક રોડ ખાતે તેમનું સત્તાવાર નિવાસસ્થાન પણ ખાલી કરવું પડશે જે માટે તેમને એક મહિનાનો સામ મળશે. તેમના

### 'રામનવમી' નજીક આવતા જ યોગી સરકાર એલર્ટ, ભક્તોને ધ્યાને રાખતા અધિકારીઓને મહત્વનો આદેશ આપ્યો

લખનૌ, તા. ૨૫

દેશભરમાં ચૈત્ર રામનવમીની ઉજવણી કરવામાં આવી રહી છે, ત્યારે ધર્મનગરી અયોધ્યામાં ભગવાન રામના જન્મની ઉજવણીમાં સમગ્ર રામ નગરી ઉમટી પડી છે. રામનવમીના કારણે ભગવાન રામની જન્મજયંતિ માટે મોટી સંખ્યામાં ભક્તો અયોધ્યા પહોંચી રહ્યા છે. આવી સ્થિતિમાં યોગી સરકાર અયોધ્યા આવનારા શ્રદાળુઓને કોઈ પણ પ્રકારની સમસ્યાનો સામનો કરવો પડે તે માટે સતત પ્રયાસો કરી રહી છે. ભૂતકાળમાં અયોધ્યાની મુલાકાતે ગયેલા મુખ્ય પ્રધાન યોગી આદિત્યનાથે રામ નવમીનાં મેળાને જનપ્રતિનિધિઓ અને અધિકારીઓ સાથે બેઠક યોજી હતી અને બેઠકમાં મુખ્ય પ્રધાને સૂચના આપી હતી કે રામ નવમી દરમિયાન કોઈ પણ ભક્તને કોઈ સમસ્યાનો સામનો કરવો ન પડે.

મળતી માહિતી મુજબ અયોધ્યા ૩પેએ શ્રદાળુઓ માટે ૬૦ વધારાની બસો ચલાવી છે. જેથી ભક્તોને કોઈપણ પ્રકારની મુશ્કેલીનો સામનો કરવો ન પડે. રામનગરીમાં આવતા રામ ભક્તો સરળતાથી ભગવાન રામની નગરીમાં પહોંચી શકે છે અને તેમના દેવતાની જન્મજયંતિમાં ભાગ લઈ શકે છે. વધારાની ૬૦ બસોના ડ્રાઇવર અને કંડક્ટરને નિર્દેશ આપવામાં આવ્યો છે. ભક્તોને કોઈ પણ પ્રકારની તકલીફ ન પડે, ભક્તોને સંપૂર્ણ સુવિધા મળી શકે, જ્યારે તેઓ તેમના ગંતવ્ય સ્થાનેથી નીકળે ત્યારે તેઓ સુરક્ષિત રીતે તેમના ગંતવ્ય સ્થાને પહોંચે.



વીજળીની પૂરતી સુવિધા નથી એવામાં સાંસદ સભ્યોને વાર્ષિક ૪ હજાર લિટર પાણી અને ૨૫ હજાર યુનિટ વીજળી મફત સરકાર દ્વારા આપવામાં આવે છે પરંતુ હવે રાહુલ ગાંધીની સુવિધાઓ મેળવવા માટે પણ હકદાર છે, વાહન ખરીદવા કોઈ પણ સાંસદ સભ્યને ૪૦,૦૦,૦૦૦ રૂપિયા સુધીની સહાય સુધી આપવામાં આવે છે. કમ્પ્યુટર સામન માટે ૨ લાખ રૂ. અથવા ૧૫૦૦૦/ - રૂ. સુધીની મહત્તમ મોરિક સીમાની અંદર કમ્પ્યુટર એટલે કે, લેપટોપ, પ્રિન્ટર, સ્કેનર, પમટોપ, ઈ-રીડર જેવી ખરીદીના હકદાર છે. આ સાથે સાંસદ સભ્ય તરીકે સચિવાલયમાં મળતી વિવિધ સુવિધાઓ મળવા પાત્ર રહેશે નહિ. જો કે આવી સુવિધાઓનું લાંબુ સિસ્ટ બને તેમ છે.

## કેટલાક લોકોએ ભાષાને વોટબેંકનો ખેલ બનાવી, અમે વિકાસનું માધ્યમ બનાવી: મોદી

બંગલુરુ, તા. ૨૫

વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી આજે કર્ણાટકના પ્રવાસે હતાં આ દરમિયાન તેમણે ચિક્કાબલ્લાપુર ખાતે મધુસુદન સાઈ ઈન્સ્ટિટ્યુટ ઓફ મેડિકલ સાયન્સ એન્ડ રિસર્ચ અને 'શ્રી સત્ય સાઈ રાજેશ્વરી મેમોરિયલ બ્લોક'નું ઉદ્ઘાટન કર્યું હતું. આ સાથે પીએમ એક રેલીને સંબોધિત કરી હતી. તેમણે કહ્યું કે ઘણી વખત લોકો પૂછે છે કે આટલા ઘણા સમયમાં ભારતનો વિકાસ કેવી રીતે થયો? આટલા પડકારો છે, આટલું કામ છે, આટલા ઓછા સમયમાં કેવી રીતે પૂર્ણ થયો? દરેકનો પ્રયાસ આ પ્રશ્નનો જવાબ છે.

'સ્વતંત્રતાના અમૂત મહોત્સવ' દરમિયાન આપણે દેશના વિકાસ માટે સંકલ્પ લીધો છે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે પહેલા હું મેડિકલ કોલેજ ઓફ ઈન્ડિયા સામેના પડકારનો ઉલ્લેખ કરવા માંગુ છું. આ પડકારને કારણે ગામના, ગરીબ, પછાત સમાજના યુવાનો માટે ડોક્ટર બનવું ખૂબ જ મુશ્કેલ હતું. કેટલાક પક્ષોએ પોતાના રાજકીય સ્વાર્થ અને વોટબેંક માટે ભાષાની રમત રમી છે. પણ ખરેખર ભાષાને મજબૂત કરવા માટે જે કામ થવું જોઈતું હતું તે થયું નથી. કનડા દેશની ગૌરવપૂર્ણ ભાષા છે. અગાઉની સરકારોએ કનડામાં

મેડિકલ અને એન્જિનિયરિંગ શિક્ષણ માટે કોઈ પગલું ભર્યું નથી. કેટલાક રાજકીય પક્ષો ઈચ્છતા ન હતા કે ગામડાના ગરીબ, દલિતોના દીકરા-દીકરીઓ ડોક્ટર બને. અમારી સરકાર દીકરીઓને એવું જીવન આપવા માટે વ્યસ્ત છે, જેથી તેઓ પણ સ્વસ્થ રહે અને ભવિષ્યના ભાળકો પણ સ્વસ્થ રહે. આરોગ્યની સાથે સાથે ડબલ એન્જિન સરકાર માતાઓ, બહેનો અને પુત્રીઓના આર્થિક સશક્તિકરણ પર સંપૂર્ણ ધ્યાન આપી રહી છે. છેલ્લા ૮ વર્ષોમાં ભારતમાં સ્વાસ્થ્ય સેવાઓને લઈને ખૂબ જ પ્રમાણિકતાથી, ખૂબ જ

### થાણે જીલ્લાના અંબરનાથમાં પાણી ભરેલા ખાડામાં ડૂબીને બે બાળકોના મોત

થાણે, તા. ૨૫

થાણે જિલ્લાના અંબરનાથમાં પાણી ભરેલા ખાડામાં ડૂબી જવાથી બે બાળકોના મૃત્યુ થયા હોવાનો બનાવ નોંધાયો હતો. પોલીસે બે કોન્ટ્રેક્ટર વિરુદ્ધ બેરકારીનો ગુનો નોંધ્યો હતો. પોલીસના જણાવ્યા મુજબ અંબરનાથમાં ધવલપાડા વિસ્તારમાં ભુધવારે છ અને આઠ વર્ષના બાળકો પોતાના ઘરની નજીક રમી રહ્યા હતા. એ દરમિયાન અકસ્માતે વરસાદી પાણીથી ભરેલા ખાડામાં રમતા સમયે પડી ગયા હતા. ફાયરબ્રિગેડે બંને જણને બહાર કાઢ્યા હતા. જો કે હોસ્પિટલમાં સારવાર પહેલાં જ તેમને મૃત જાહેર કરવામાં આવ્યા હતા.

ઉલ્લાલનગર ડિવિઝનના

### મધ્ય પ્રદેશ અને છત્તીસગઢમાં ભૂકંપના કારણે ધરતી ધ્રૂજ, ત્રણ દિવસમાં બીજી વખત ભૂકંપી આંચકા

ભોપાલ, તા. ૨૫

મધ્યપ્રદેશ અને છત્તીસગઢમાં આજે સવારે ભૂકંપના આંચકા અનુભવાયા છે. રિક્ટર સ્કેલ પર આંચકાની તીવ્રતા ૪.૦ હતી. કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે ભૂકંપ સવારે ૧૦:૩૧ વાગ્યે આવ્યો હતો. નેશનલ સેન્ટર ફોર સિસ્મોલોજી અનુસાર, ભૂકંપનું કેન્દ્ર જમીનથી ૧૦ કિમી દૂર ગ્વાલિયરથી ૨૮

કિમી દૂર હતું. બીજી તરફ છત્તીસગઢના અંબિકાપુર સહિત આસપાસના વિસ્તારોમાં સવારે ૧૦:૩૮ કલાકે ભૂકંપના આંચકા અનુભવાયા હતા. તેનું કેન્દ્ર સૂરજપુરના ભાટગાંધીથી ૧૧ કિમી દૂર હોવાનું કહેવાય છે. છત્તીસગઢના સૂરજપુર જિલ્લામાં આજે ભૂકંપના આંચકા અનુભવાયા છે.

